

# 衡阳退役军人代表共话就业创业

本报讯(文/图记者李建平通讯员姚家华罗利华)春风又拂杨柳岸,就业创业好扬帆。4月7日,为贯彻落实退役军人事务部等军地12个部门联合印发的《关于促进新时代退役军人就业创业工作的意见》精神,衡阳市退役军人事务局邀约退役军人中部分创业典型代表,就退役军人就业工作和创业基地等问题,在衡南县云集镇杨柳村进行考察、座谈。

座谈中,部分自主择业军转干部畅谈了创业经历和体会,提出了抱团发展的必要性和重要性。衡阳市退役军人就业创业服务促进会筹备组负责人、原衡阳后勤保障旅政委李春华和衡阳市自主择业军队转业干部互助基金会会长李灿明就加强两会合作交流达成了共识。

退役军人事务局相关负责人指出,做好退役军人就业创业工作,有利于激励广大退役军人接续奋斗,努力工作,成为建设社会主义事业、巩固党执政基础的重要力量;有利于促进广大退役官兵安心服役、建功立业;有利于吸引更多有志青年从军报国,建设强大国防。全市现有40万余名退役军人,他们不仅关注国家宏观政策待遇,也关注就创业服务和创业环境等。在座的都是衡阳



市退役军人中的创业达人,在创业就业方面拥有丰富的经验。希望大家站在继续支持国防建设、促进衡阳经济社会发展的高度,就退役军人就业创业工作提出宝贵的意见和建议。

李春华提出,退役军人服务部门

和相关组织要顺应时代发展,针对退役军人特点,充分发挥专业优势、平台优势,引进有担当有爱心的企业和项目,有效破解用工信息不对称等“堵点”“痛点”问题,进一步提高教育培训的针对性、有效性,帮助退役军人实现军事技能向经济建设技

能的转化,进而实现高质量就业;加强互动交流,构建信息网络平台,实现政府、企业和服务机构信息互通共享;注重探索研究,加强顶层设计,营造良好环境,充分发挥各方面优势,共同开创新时代退役军人就业创业工作新局面。

## 劳动保障监察行政处理决定书

衡人社监决字[2019]03号

被行政处理人:衡阳市高新技术产业开发区木北护肤造型中心(法人代表为颜林志)

地址:衡阳市高新区金星小区6-9栋

2018年12月19日,我支队接到万星等12人投诉衡阳市高新技术产业开发区木北护肤造型中心(责任人为颜林志)拖欠员工万星等12人的工资,共计金额55978元(伍万伍仟玖佰柒拾捌元)工资未支付,情况属实。经调查,衡阳市高新技术产业开发区木北护肤造型中心(责任人为颜林志)的行为已违反了《中华人民共和国劳动法》第五十条“工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人,不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。”的规定。

我局于2018年12月24日对衡阳市高新技术产业开发区木北护肤造型中心下达了劳动保障监察询问通知书(衡人社监询字[2018]47号),并在

2018年12月27日对你单位下达了劳动保障监察限期改正指令书(衡人社监令字[2018]30号),并在《衡阳日报》(2019年1月2日)刊登公告,要求衡阳市高新技术产业开发区木北护肤造型中心法人代表颜林志在2019年1月8日前将所欠万星等12人的工资支付到位,衡阳市高新技术产业开发区木北护肤造型中心(责任人为颜林志)在我局下达的劳动保障监察限期改正指令期内拒不执行。

依据《劳动保障监察条例》第十八条第二项规定对你单位及实际责任人颜林志做出如下行政处理:责令你单位及实际责任人颜林志在2019年4月16日前将所欠万星等12人的工资支付到位。

如拒不支付,我局劳动保障监察支队根据《刑法修正案(八)》第二百七十六条之一第一款规定及《最高人民法院关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释》第四条“经人力资源社会保障部门或者政

府其他有关部门依法以限期整改指令书、行政处理决定书等文书责令支付劳动者的劳动报酬后,在指令的期限内仍不支付,应当认定为刑法第二百七十六条之一第一款规定的“经政府有关部门责令支付仍不支付”,但有证据证明行为人有正当理由未知悉责令支付或者未及时支付劳动报酬的除外。”以涉嫌拒不支付劳动报酬罪移送公安机关。

如不服本行政处理决定,可在接到本行政处理决定之日起六十日内向湖南省人力资源和社会保障厅或衡阳市人民政府申请行政复议,或者自收到本行政处理决定书之日起六个月内向蒸湘区人民法院起诉,但不得自行停止执行本行政处理决定。复议和诉讼期间,不影响本决定的执行。期满不申请行政复议或不提起行政诉讼又不履行本行政处理决定的,我局将依法移送公安部门处理。

衡阳市人力资源和社会保障局  
2019年3月29日

## 劳动保障监察行政处理决定书

衡人社监决字[2019]05号

被行政处理人:衡阳市高新技术产业开发区埔丽思中西茶餐厅

地址:祥光路1号景祥轩B、C栋

2019年2月25日,我局劳动保障监察支队接到林政等24人投诉你单位拖欠他们2018年8月至12月工资118840元和押金1300元,共计金额120140元。根据《湖南省工资支付监督管理办法》第三十条“劳动保障行政部门在查处投诉举报用人单位侵害劳动者合法权益的案件时,用人单位应当在规定的期限内提供有关工资支付的凭证。逾期不能提供或者拒绝提供的,劳动保障行政部门可以按照劳动者投诉的工资金额直接进行认定。”现认定,你单位拖欠林政等24人120140元(壹拾贰万零壹佰肆拾元整)工资和押金未支付,情况属实。

我局于2019年3月4日对你单位下达了劳动保障监察限期改正指令书(衡人社监令字[2019]07号),你单位在我局下达的劳动保障监察限期改正指令期内拒不执行指令改正。我局又于2019年3月19日对你单位下达了劳动保障监察行政处理事先告知书(衡人社监告

字[2019]05号),你单位仍拒不改正。

根据《中华人民共和国劳动法》第五十一条“用人单位有下列侵害劳动者合法权益情形之一的,由劳动行政部门责令支付劳动者的工资报酬、经济补偿,并可以责令支付赔偿金:(一)克扣或者无故拖欠劳动者工资的;……”国务院《劳动保障监察条例》第三十条“有下列行为之一的,由劳动保障行政部门责令改正;对有第一项、第二项或者第三项规定的行为的,处2000元以上2万元以下的罚款;……(三)经劳动保障行政部门责令改正拒不改正,或者拒不履行劳动保障行政部门的行政处理决定的……”的规定,现责令你单位在2019年4月19日前将所欠林政等24人的120140元的工资和押金支付到位,并以

书面形式报我局劳动保障监察支队。

如不服本行政处理决定,可在接到本行政处理决定之日起六十日内向湖南省人力资源和社会保障厅或衡阳市人民政府申请行政复议,或者自收到本行政处理决定书之日起六个月内向蒸湘区人民法院起诉,但不得自行停止执行本行政处理决定。复议和诉讼期间,不影响本决定的执行。期满不申请行政复议或不提起行政诉讼又不履行本行政处理决定的,我局将依据《中华人民共和国刑法修正案(八)》第二百七十六条第一款和四部委《关于加强涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件查处衔接工作的通知》的规定,以涉嫌拒不支付劳动报酬罪移送公安部门处理。

衡阳市人力资源和社会保障局

2019年4月8日

## 劳动保障监察行政处理事先告知书

衡人社监告字[2019]07号

被告知人:湖南龙珠健康医疗有限公司

地址:高新区愉景南苑一期一楼

2018年11月19日,我局劳动保障监察支队接到唐克康投诉你单位拖欠2017年5月至2017年6月的工资共计金额8900元。我局于2019年1月30日在《衡阳日报》刊登了劳动保障监察限期改正指令书(衡人社监令字[2019]07号),你单位在我局下达的劳动保障监察限期改正指令期内拒

不执行指令改正。

根据《湖南省工资支付监督管理办法》第三十条“劳动保障行政部门在查处投诉举报用人单位侵害劳动者合法权益的案件时,用人单位应当在规定的期限内提供有关工资支付的凭证。逾期不能提供或者拒绝提供的,劳动保障行政部门可以按照劳动者投诉的工资金额直接进行认定。”现认定,你单位拖欠唐克康8900元(捌千玖佰元整)工资未支付,情况属实。其行为已违反了《中华人民共和国劳动法》第五十条“工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人,不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。”

依据《劳动保障监察条例》第十八条第二项“对应当改正未改正的,依法责令改正或者作出相应的行政处理决定。”的规定拟对你单位做出如下行政处理:责令你单位在2019年4月19日前将所欠唐克康8900元支付到位。

根据《劳动保障监察条例》第十九条规定,你单位如对该行政处理事先告知书有异议,可在接到本告知书之日起三日内向衡阳市人力资源和社会保障局(地址:衡阳市高新区长湖街20号,联系人:高虹,易培俊,王睿。电话:8867075)提出陈述和申辩。逾期未提出陈述或申辩,视为被告人放弃陈述和申辩的权利。

衡阳市人力资源和社会保障局

2019年4月8日

## 民工工资保证金退还公示

资发放存在异议的,请在本公告之日起15日内向衡阳市劳动保障监察支队举报投诉,逾期无举报投诉视为该工程项目无拖欠民工工资情况发生。

投诉地址:衡阳市高新区长湖街20号609室

投诉电话:0734-8867076

衡阳市劳动保障监察支队

2019年4月9日

## 民工工资保证金退还公示

异议的,请在本公告之日起15日内向衡阳市劳动保障监察支队举报投诉,逾期无举报投诉视为该工程项目无拖欠民工工资情况发生。

投诉地址:衡阳市高新区长湖街20号609室

投诉电话:0734-8867076

衡阳市劳动保障监察支队

2019年4月9日



常宁市

## 80余名失业人员免费学创业

本报讯(通讯员吴益君)4月8日,常宁市第二期失业人员创业培训班开班。来自常宁市改制企业二水磨厂的80余名失业人员参加了免费培训。

据了解,此次培训旨在提升失业人员创业意识和创业能力,帮助失业人员开辟创业就业新渠道,早日走上创业致富道路。培训采取理论与实践

相结合的授课方式,组织学员学习创业相关知识,内容涉及个人创业理念、市场评估、预测资金需求、创业法律要求、制作创业计划书等。同时,培训班还将组织专业师资为失业人员讲解小微企业创办扶持政策、创业贷款政策、劳动合同法、社会保险法等政策法规。培训内容丰富、新颖、生动,受到了学员的一致欢迎。

南岳区人社局

## 专程护送贫困劳动力外出务工



南岳区人社局工作人员和贫困户帮扶责任人为李万敏等人联系安排食宿事宜,帮助其尽快融入新生活。

本报讯(通讯员康志莉黄明新朱亚军李奇彦实习生李昊)“非常感谢政府组织我们来蓝思科技公司务工。这里工作待遇不错,还能学到新技能,相信今年会有好收入!”近日,在接受电话回访时,来自南岳区岳林乡石山村三组的村民李万敏高兴地对区人力资源服务中心相关负责人说。

湖南蓝思科技公司是一家集研发、生产、销售高端触控显示功能玻璃面板的产品出口型企业。为招贤纳才,该公司为职工购买“五险一金”,发放车费补助、伙食补助,并提供免费住宿,让职工享受国家法定节假日,还严格按照国家法律法规核算加班费等。随着近年来业务的不断拓展,同时

为响应党和政府关于脱贫攻坚的倡导,该公司在面向社会招聘大量普工和技术人才时,着力提供一批适合贫困劳动力的就业岗位。

在充分了解该公司的需求和辖区建档立卡贫困劳动力的意愿后,3月28日,南岳区人社局工作人员及相关人员专程护送李万敏等6名务工人员前往长沙蓝思科技公司面试、入职,受到了供需双方的一致好评。

另据了解,近年来,南岳区人力资源服务中心坚持组织输送外出务工人员,做到扶贫与扶志、输血与造血的有机结合,致力于增强贫困劳动力自身脱贫的综合素质,积极推进就业增收脱贫。

雁峰区人社局与衡阳师院协作

## 为特殊群体开通劳动维权“直通车”

本报讯(通讯员谭坤曜实习生李昊)日前,雁峰区人社局与衡阳师范学院密切协作,在该区劳动人事争议仲裁院设立法律援助联络站,为劳动者开通维权“直通车”,极大提高了农民工、工伤职工等特殊群体在申请劳动人事争议仲裁时获取法律援助的效率。

劳动人事争议涉及到用人单位和劳动者的切身利益,但在劳动争议中,劳动者大多处于弱势地位,由于法律知识匮乏等原因,在合法权益受到侵

犯时往往不知道如何维权,部分特殊群体因而放弃仲裁申请。为帮助更多的特殊群体职工获得法律援助,雁峰区人社局在仲裁院增设法律援助服务,由人社局提供办公场所和办公设备,衡阳师范学院指派专业律师定期到仲裁院办公,把两项工作有机结合,对家庭困难人员、农民工等群体提供法律咨询、免费书写法律文书、提供法律援助等服务,帮助特殊群体职工维护合法权益。

## 民话题

## 民生政策落实贵在“快、准、细”

■欣华

犯时往往不知道如何维权,部分特殊群体因而放弃仲裁申请。为帮助更多的特殊群体职工获得法律援助,雁峰区人社局在仲裁院增设法律援助服务,由人社局提供办公场所和办公设备,衡阳师范学院指派专业律师定期到仲裁院办公,把两项工作有机结合,对家庭困难人员、农民工等群体提供法律咨询、免费书写法律文书、提供法律援助等服务,帮助特殊群体职工维护合法权益。

要把民生政策落到实处,还要在“细”字上多作文章。老百姓关心的事情虽然琐碎,但无一不重要。政策要落实,就要落到实处,落到细处:百姓就医等待多长时间?食品药品安全如何保障?办证是否方便?景区票价贵不贵……只有想百姓所想,才能赢得百姓的口碑。

民生工程就是民心工程。秉持以人民为中心的发展理念,把民生政策落实得迅速、精准、细致,就能让人民群众得到实实在在的实惠,感受到真真切切的温暖。